

# 多哈气候大会通过一揽子决议

## 《京都议定书》第二承诺期明年起实施

新华社多哈12月8日电 经历了一天的“加时赛”后，在多哈举行的联合国气候大会通过一揽子决议，于8日深夜落下帷幕。

大会主席、卡塔尔廉洁和行政监督机构主席阿提亚宣布，大会通过的决议中包括《京都议定书》修正案，从法律上确保了《议定书》第二承诺期在2013年实施。大会还通过了有关长期气候资金、《联合国气候变化框架公约》长期合作工作组成果、德班平台以及损失损害补偿机制等多项决议。

在随后的《公约》缔约方陈述中，除美国和俄罗斯表示不满外，大多数国家尤其是发展中国家认为，这一结果虽不完美但可接受。

从决议内容看，多哈大会成果有限。加拿大、日本、新西兰及俄

罗斯已明确不参加《议定书》第二承诺期，而且在处理第一承诺期的碳排放余额的问题上，仅有澳大利亚、列支敦士登、摩纳哥、挪威、瑞士和日本六国表示不会使用或购买一期排放余额来扩充二期碳排额度。

在资金问题上，决议重申发达国家须为发展中国家应对气候变化提供资金支持，并在2020年前实现“绿色气候基金”每年入款1000亿美元的目标。在发展中国家努力下，《公约》核心原则的指导意义被写入了有关德班平台的决议。

新华社多哈12月8日电 中国代表团团长、国家发改委副主任解振华说，本次多哈气候大会对《京都议定书》第二承诺期作出决定，要求发达国家在2020年前大

幅减排并对应对气候变化增加出资，中国代表团对大会结果表示满意。

解振华说，本次会议上最受关注的《议定书》第二承诺期将按预期于2013年开始实施，发达国家须为发展中国家应对气候变化提供资金支持，在2010年至2012年提供“快速启动”资金后，要继续增加出资规模，到2020年前每年出资达1000亿美元规模。会议还讨论了2020年后德班平台谈判的原则、要素和框架，对谈判的工作安排进行了总体规划。

解振华说，中国代表团认为，多哈会议从法律上确定了《议定书》第二承诺期，达成了为推进《联合国气候变化框架公约》实施的长期合作行动全面成果，坚持了“共同但有区

别的责任”原则，维护了《公约》和《议定书》基本制度框架，这是多哈会议最重要的成果，向国际社会发出了积极信号。

解振华说，需要注意的是，在多哈会议上，发达国家淡化其历史责任和“共同但有区别的责任”原则的倾向进一步明显，自身减排和向发展中国家提供资金、转让技术的政治意愿不足，这是今后国际社会合作应对气候变化面临的主要障碍。中国呼吁参加《议定书》第二承诺期的发达国家提高减排指标并完成国内批约程序，确保一个减排力度高、有法律约束力的第二承诺期，其他发达国家要在公约下承担可比的减排指标，发达国家应就2013年至2020年资金支持作出更大幅度的明确承诺。

## 查韦斯将再赴古巴进行手术

据新华社电 委内瑞拉总统查韦斯12月8日晚发表电视讲话，宣布将于9日再赴哈瓦那进行手术，并承认治疗存在风险。

查韦斯说，他从医生处得知，在他之前被切除的恶性肿瘤区域又发现了新的癌细胞，他需要9日再赴古巴进行新的手术，并承认治疗过程存在风险。查韦斯说，如果他无法继续担任总统职务，希望所有支持副总统尼古拉斯·马杜罗担任总统，继续领导未完成的革命。“无论发生什么，我们还有我们的祖国，希望在接下来的几天里我会给大家带来好消息。”

查韦斯于今年10月再次当选总统。按照委内瑞拉宪法，如果他在6年新任期的前4年内离职，必须再次进行总统选举。

## 哈马斯将继续武力抵抗以色列

新华社拉姆安拉12月8日电 (记者陈序)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别“卡桑旅”8日在加沙城举行的哈马斯成立25周年纪念集会上宣布，该组织将继续武力抵抗以色列占领。

数万名哈马斯成员及支持哈马斯的巴勒斯坦群众参加了当天的集会。一名蒙面的“卡桑旅”高级领导人在集会上说，该组织将继续武力抵抗以色列占领。

哈马斯高级领导人迈沙阿勒及多名流亡海外的哈马斯领导层成员也参加了当天的集会。迈沙阿勒7日通过埃及与加沙边境的拉法口岸进入加沙地带，这是常年流亡海外的迈沙阿勒第一次访问加沙。

以色列国防军上月14日对加沙地带发起代号为“防务之柱”的大规模军事行动。在埃及政府及其他各方斡旋下，以色列与哈马斯等巴勒斯坦武装派别于21日晚实现停火。这期间，包括哈马斯二号人物、“卡桑旅”领导人贾巴里在内的163名巴勒斯坦人丧生，1300多人受伤；而加沙武装人员则向以境内发射1400多枚火箭弹，造成5名以色列人死亡。



## 埃及总统宣布废除扩权法令

12月9日，埃及前总统候选人穆罕默德·萨利姆·阿瓦(中)在新闻发布会上宣布埃及总统穆尔西的声明。

据埃及国家电视台9日凌晨报道，埃及总统穆尔西发布新宪法声明，即日起完全废除上月22日发布的宪法声明。

新华社/中东社

## 受到过高待遇腐蚀 渐与普通军人脱节

## 美军拟重新审视高级将领福利

美国国防部12月7日说，将评估军队高级将领福利待遇是否过于优厚，同时加强道德教育。国防部担心，过高待遇会腐蚀高官，使他们与普通军人脱节。

### 启自查

五角大楼发言人利特尔7日说，美军参谋长联席会议主席登普西将主管评估，继而决定是否改革。

军队高官出身的中央情报局局长彼得雷乌斯上个月婚外情曝光被迫辞职，驻阿富汗美军司令艾伦也因这一事件受到调查。另外，美军非洲司令部前司令沃德以权谋私，从四星将军降为三星将军。

国防部长帕内塔上月致信登普西，警告高级将领行为不检可能削弱公众对军队领导层的信心，损害

军队执行任务的能力。他要求登普西检查军官所受道德教育是否缺失，及时提交报告。

登普西上周提交初步报告，认为军方高官已接受足够道德教育，但建议这类教育应更早开始，并提议由参谋长联席会议对高官福利待遇作评估。

### 引“嫉妒”

美国《华盛顿邮报》评述，美军高级将领长期享受优厚福利待遇，超过政府其他官员，仅次于总统。

军人升任四星上将后，外出乘坐专机，舒适程度堪比大企业高管所乘公务机。高级将领还配备厨师、司机和一批随从，打理私人事务。

彼得雷乌斯从中央司令部总部前往熟人凯利住所时，动用28辆警用摩托作为护卫。转任中情局局长

后，他仍习惯于由他人伺候，比如慢跑时侍从必须按时递送饮用水，出差时睡前要吃新鲜菠萝片。

军队高官优厚待遇甚至使前国防部长盖茨“嫉妒”。盖茨2007年搬入华盛顿一个军人居住区，邻居是时任参联会主席马伦。作为文职官员，盖茨没有私人侍从，不得不自己打扫院子。“马伦有4名军人随时帮他干活，我经常嫉妒。”盖茨说，“有人为马伦做饭，而我自己用微波炉做东西。我可是他的老板。”

与企业界大亨相比，军队高官薪资不高，一名服役38年的四星上将基本年薪约为23.5万美元。不过，相比政府高级文职官员，军队高官能享受免费住房和食品、服装补贴。服役满40年的将领退休后，每年可领大约23.7万美元退休金，甚至高于在任时的基本工资。

(据新华社电)

## 朝鲜拟调整卫星发射时间

据新华社电 据朝中社12月9日报道，由于在最后阶段出现一些问题，朝鲜正考虑调整“光明星3号”卫星的发射时间。

朝中社援引朝鲜宇宙空间技术委员会发言人8日在就“光明星3号”卫星发射回答该社记者提问时说，正如之前所发布的那样，朝鲜推进发射第二颗“光明星3号”科技卫星的准备工作已经进入最后阶段。由于在此过程中出现一系列问题，朝鲜科技工作者正在慎重考虑调整发射第二颗“光明星3号”卫星的时间。

## 阿富汗考虑给予驻阿美军豁免权

据新华社电 阿富汗总统卡尔扎伊12月8日说，考虑有条件给予驻阿美军司法豁免权。

卡尔扎伊说，北约部队2014年年底前撤军后，如果继续驻扎阿富汗的美军士兵尊重阿富汗国家主权、法律和民众生命，并协助培训阿富汗安全人员，阿富汗政府考虑给予他们司法豁免权。

卡尔扎伊同时提出条件，美军不得在阿富汗境内继续拘押囚犯，现由北约主导的阿富汗领空控制权应当交还阿富汗政府。

驻阿美军目前约6.6万人，2014年后驻军规模可能在6000至1.5万人之间。

## 欧洲遭遇暴雪 德国总统受困

据新华社电 欧洲大部分地区12月8日遭遇暴雪，德国总统受困克罗地亚。

南欧巴尔干地区遭遇暴雪，所有自克罗地亚首都萨格勒布起飞的航班全部取消，到访的德国总统高克因此无法离开。

在俄罗斯首都莫斯科，3座机场的许多航班被取消或推迟，大约7300名工人正在试图清扫街道积雪。

俄罗斯国际文传电讯社援引国防部发言人的话报道：“今年冬天至少6人在莫斯科冻死，这是20年来最严酷的冬天。”在位于远东的雅库茨克，最低气温降至零下几十摄氏度。

## 韩领退休金年龄将渐增至65岁

据新华社电 韩国退休金管理机构韩国国民年金公团说，今后20年韩国人领取退休金的年龄将逐步从60岁增至65岁。

韩国国民年金公团网站发布消息称，2013年民众领退休金的年龄将是61岁，此后每隔5年增一岁，到2033年将达到65岁。

按现行制度，韩国人60岁即可领取退休金。制度修改后，出生于1953年至1956年的韩国人年满61岁可领取退休金，出生于1969年及以后的韩国人年满65岁才可领退休金。

老龄化是韩国社会不可忽视的问题。韩国2000年步入老龄化社会，2011年人口出生率全球排倒数第七，到2050年60岁以上人口占总人口的比例达到39%，韩国国民年金公团恐怕到2053年会入不敷出。